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Polární vlak a letní fjordy Norska s Petrem

Čermákem

Cestovatel: Petr Čermák  |  Rozpočet: 98 500 Kč  |  Volná místa: 0

Termín: 2.7.2022 - 11.7.2022

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/96-vyprava

Norsko: letní fjordy a polární vlak

Překvapivá výprava s naším nadšeným železničním cestovatelem do země, kde byste úžasné vlaky nejspíš nečekali.

Zároveň vás mile překvapí, že i letecká doprava dodnes někde může nabízet veskrze příjemné zážitky: norská letiště

fungují jako oázy pohody a krátké přelety mohou přinést pozoruhodné vyhlídky.

Zblízka prozkoumáme pěšky a lodí tři nejkrásnější norské fjordy (Geiranger, Lysefjord a Oslofjord), na vlastní kůži

okusíme vlakem tři nejkrásnější norské železnice (bergenskou, flamskou a polární), navštívíme tři letní šlágry

Norska (mystickou skálu Preikestolen, královské Oslo plné svébytné severské kultury a polární Bodø s magickým

půlnočním sluncem). Určitě ochutnáme originální místní dobroty – troufnete si i na velrybí maso? Vydáme se pěšky

do norské divočiny – máte kuráž i na kolo či snad k letu na laně?

Každopádně nás čeká spousta severských překvapení, přičemž tím největším bývá ve Skandinávii naprosto

nevyzpytatelné počasí. Ale toho se nemusíme obávat, jelikož nás během výpravy čeká pověstné pohodlí severských

hotelů, které v pohostinnosti směle konkurují těm švýcarským. Severským snídaňovým hodům se nevyrovná žádný

hoteliér na světě.

Šikovným bonusem je i výhodný termín výpravy přes prázdninové české svátky, díky němuž si můžete dopřát

10 letních dní na dalekém severu za pouhé 4 dny české dovolené!

Informace o trase zde

O cestovateli: Petr Čermák

Už jako kluk v socialistickém Československu před rokem 1989 hltal každý zrnitý obrázek švýcarské Gotthardské

železnice, který k nám tehdy proniknul přes železnou oponu do nějaké encyklopedie nebo časopisu. Léta marně snil o

tom, že se po ikonické transalpské železnici někdy v životě sveze. Sny se mu vyplnily nad očekávání: svezl se dokonce i

na stanovišti strojvůdce a obešel gotthardské koleje pěšky, tak jako spoustu dalších horských túr.

Posledních 15 let svou vášeň pro vlaky a hory sdílí s českými turisty, které po železnici a po horách doprovází nejen ve

Švýcarsku. Napsal řadu švýcarských knižních bedekrů, svoji nejmilejší knížečku nazval Švýcarsko po kolejích a v

pohorkách, nejnověji v příbězích popsal Hotelové legendy Švýcarska.

Ačkoli po kolejích a v pohorkách prošmejdil spoustu dalších koutů světa od Nového Zélandu přes Austrálii, Japonsko,

Borneo, Egypt či Norsko a samozřejmě Česko, Švýcarsko považuje za nedostižný železniční ráj.

Výběr článků Petra Čermáka

Článek "Zpomalené Švýcarsko" o Appenzellu

Článek "Magie Matterhornu"

Článek "Kiwirail z Nového Zélandu"

https://www.mapotic.com/vyprava-do-norska-letni-fjordy-a-polarni-vlak-s-petrem-cermakem
https://drive.google.com/file/d/11e4J2Vund7dFHNW2mOlmN4MKxl1aOuUq/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1jmLoeJq9OYoJeoIxgZKhoUHuXTyvyKTk/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/15upw2W2NTTzVaUEgSi3gPPg35sONBdpc/view?usp=sharing






Program výpravy

1.den - sobota 2.7. – Přílet do fjordů a bílá noc

Ve dvě hodiny odpoledne (pokud se nic nezmění), se setkáme na letišti v Praze a v podvečer prvního dne naší severské

odysey přistaneme na stavangerském letišti Sola. Odtud se vydáme rovnou do centra hlavního města norského ropného

průmyslu. Po ubytování v hotelu jistě přijde vhod i krátká vycházka na čerstvém severském vzduchu. Půlnoční slunce

sice hned na úvod nespatříme, neboť budeme ještě docela hluboko pod polárním kruhem (pouze na 58° severní

zeměpisné šířky), ovšem i tak se můžeme hned po příletu těšit na první severskou „bílou noc“.

1. noc – Stavanger

2.den - neděle 3.7. – Lysefjord a Preikestolen

Po první z velkolepých severských snídaní, jaké si budeme po celou dobu naší výpravy denně dosyta dopřávat, 

vyplujeme ze Stavangeru na epochální výpravu do hlubin Lysefjordu s výšlapem na mystický Preikestolen.

Světoznámou skalní „kazatelnu“ nejprve dopoledne obhlédneme zdola z paluby supermoderního elektrického

katamaránu, načež odpoledne si vyšlápneme 400 výškových metrů po svých na kamennou vyhlídkovou plošinu

Preikestolen. Rozhledu shora se jen tak něco v životě cestovatele nevyrovná! Troufnete si dojít – nebo aspoň doplazit

se – přímo k hraně skály stovky metrů nad mořem? Až se dostatečně pokocháme, vrátíme se k večeru autobusem

novým podmořským tunelem zpátky do města.

2. noc – Stavanger

3.den - pondělí 4.7. – Let nad fjordy a polární Bodø

Dvěma krátkými leteckými přískoky přes čarokrásné norské fjordy se za dvě hodiny vyhoupneme ze Stavangeru až nad 

polární kruh, kde v termínu naší výpravy vůbec nezapadá slunce. Nevšedně půvabné severské město Bodø je

jednak konečnou stanicí norské polární železnice, kterou pochopitelně nemůžeme vynechat, ale také zde sídlí

pozoruhodné muzeum norského letectví. Mezinárodní letiště tu mají kuriózně tak blízko centru, že z letadla do hotelu

dojdeme pěšky – je to sotva 20 minut pohodové procházky norským „sídlištěm“ z barevných dřevěných domečků.

V Bodø během ospalého polárního odpoledne můžeme okusit severskou klasiku zvanou „fika“, ochutnat plody moře

přímo od rybářů v místním přístavu a hlavně se těšit na pozorování fenoménu půlnočního slunce. Dopřeje nám počasí

magický pohled na letní úkaz, kdy zářící kotouč vůbec nezapadne a jen se ve 24 hodin zlehka zhoupne nad mořskou

hladinou?

3. noc – Bodø



4.den - úterý 5.7. – Polární vlak a Bergen

Ráno se z Bodø vypravíme na epickou železniční pouť polárním vlakem přes severní polární kruh na jih. Celá cesta

až do Trondheimu zabere téměř 10 hodin, my si dáme nejexotičtější bezmála 4 hodiny skrz nejsevernější a tudíž

nejdrsnější polární kraje. Poblíž odlehlého severského města Mo i Rana překročíme magickou metu 66° 33‘ severní

zeměpisné šířky, zvanou polární kruh. Nad touto pomyslnou linií v létě nezapadá slunce ani o půlnoci, naopak v zimě tu

mají dny, kdy slunce vůbec nevychází.

Z polárního vlaku vystoupíme v Mosjøen, kde si kurážnější členové výpravy mohou dopřát vzrušující dobrodružství

„zipline“ – 700 metrů dlouhou jízdu na laně z protější hory přes lososí řeku Vefsna do města (nutno závazné objednat

předem!. Ke startu vede náramný vyhlídkový výšlap po kamenném schodišti, které zde vybudovali nepálští Šerpové. Pro

představu doporučujeme shlédnout video zde

Po krátké polední zastávce v severském „Zapadákově“ se z místního letišťátka vzneseme fjordovým letadélkem vstříc

Bergenu, metropoli norských fjordů, jejíž centrum (UNESCO) si večer prohlédneme.

4. noc – Bergen

5.den - středa 6.7. – Vlaková vášeň a cyklistické dobrodružství

Ráno v Bergenu nasedneme do vlaku ohromující bergenské dráhy, která se pravidelně objevuje v seznamech Top

10 železnic světa podle cestovatelů i prestižních médií celého světa. Epochální pouť od moře v Bergenu k moři v Oslu

s výjezdem do syrové horské krajiny Hardangervidda (1 222 m n. m.) trvá bezmála 7 hodin, my si velkolepou výpravu

rozdělíme a zpestříme vyhlídkovou odbočkou do okouzlujícího fjordu Flåm. Sjedeme do něj z hor na kole po stoleté

stavitelské stezce Rallarvegen (nutno závazně objednat předem!), nebo raději vlakem? Zpět do hor se každopádně

(případně i s bicyklem) pohodlně vyvezeme vyhlídkovým vlakem výjimečně strmé flåmské horské dráhy. Odpoledne

projedeme divokou Hardangerviddou a poté průmyslovými předměstími Osla až do královského norského hlavního

města, kde strávíme další dva dny.

5. noc – Oslo

6.den - čtvrtek 7.7. – Oslofjord a zelené Oslo

Norské vlaky jezdí přímo do centra hlavního města, na centrální nádraží rovnou k impozantní norské Opeře.

Supermoderní kulturní stánek, jehož bělostné stěny zvolna kloužou do hlubokých temných vod Oslofjordu, lze obdivovat

hodně zblízka, po vyhlídkových střechách Opery se rozhodně projdeme. Podobných volně přístupných šlágrů nabízí

Oslo víc. Je tu park bizarního sochaře Vigelanda plný podivuhodných skulptur. Je tu lyžařská svatyně Holmenkollen

vysoko nad městem, kam vede nejkrásnější světová linka metra s konečnou stanicí v lese a s famózní vyhlídkou na

Oslofjord (dovolí-li počasí). Můžeme se odtud vydat pěší stezkou, často obsypanou sladkými lesními plody, statnými

hřiby i křemenáči, na konečnou jiné linky metra.

6. noc – Oslo

7.den - pátek 8.7. – Amundsen, Heyerdahl, Munch, nebo pláž?

Norská metropole nabízí tolik lákadel! Jeden den na tohle vikingské město rozhodně nestačí. Každý si tady může vybrat

téma své další exkurze. Velkolepá námořní muzea na poloostrově Bygdoy vystavují autentická plavidla Amundsena

i Heyerdahla. Milovníci kultury mohou zajít do norské národní galerie či nového Munchova muzea s ikonickým

Munchovým obrazem Výkřik. Nebo si raději dopřejete unikátní severskou koupačku z kategorie zážitků „Jednou za

život“ na některé z pláží královské metropole?

Vpodvečer vyrazíme vlakem z Osla na sever do olympijského Lillehammeru, kde přenocujeme.

7. noc – Lillehammer

https://www.youtube.com/watch?v=kC2za4LFo3M


8.den - sobota 9.7. – Vlak a silnice Trollů

Dnes už dostal výraz Troll v povědomí internetové civilizace docela jiný význam, než má po celá staletí v Norsku –

Trollové byli odjakživa mystické severské bytosti. A my se vydáme po jejich stopách. Dopoledne vyrazíme

z Lillehammeru po kolejích dál na sever do stanice Dombås, kde přeskočíme na „trollí“ lokálku Raumabanen,

pohádkový motoráček, který kličkuje pod ostrými útesy Trollích skal z horské krajiny dolů do Åndalsnes na úrovni moře.

Tady se zastavíme v unikátní nádražní kapli ve vyřazeném vagonu a poté naskočíme na autobus, kterým se

povezeme po úchvatné horské silnici Trollstigen plné adrenalinových vyhlídek až do slavného fjordu Geiranger

(UNESCO), kde se na závěr severské výpravy ubytujeme ve vyhlídkovém lázeňském hotelu.

8. noc – Geiranger

9.den - neděle 10.7. – Geirangerfjord a Ålesund

Dopoledne můžete strávit zcela podle osobního gusta: vycházkou, cyklovyjížďkou, lázeňským relaxem, zkrátka jakkoli

se každému zachce vychutnávat nejkrásnější norský fjord. Jen se nenechte zlákat nepřebernými nabídkami lodních

výletů, protože na lodi strávíme stylově společně větší část odpoledne!

Z Geirangeru vyplujeme po poledni na tříhodinovou vyhlídkovou plavbu skrz tři fjordy do Ålesundu, hlavního města

norské secese. Stihneme navečer i výšlap do 400 schodů na populární vyhlídku Aksla nad historickým centrem

města? Pozdě večer přeletíme nad desítkami divokých fjordů z ålesundského letiště Vigra na bergenské letiště Flesland,

kde strávíme v komfortu fantastického letištního hotelu naši poslední norskou noc.

9.noc – letištní hotel Bergen

10.den - pondělí 11.7. – Odlet z Bergenu do Prahy

Ať se nám to líbí, nebo ne, vše krásné jednou končí. A tak i naše severská vlaková výprava dospěla do finále. Stylově

se loučíme v nejlépe hodnoceném letištním hotelu světa na okraji norského lesa, a zároveň na dohled bergenského

letiště. Pokud by si chtěl někdo individuálně přivstat, může se ještě ráno svézt letištní tramvají na otočku do centra

Bergenu za posledními rychlými fotografiemi či nákupy. Každopádně po nezapomenutelné severské snídani –

pravděpodobně vůbec nejlepších ranních hotelových hodech v celém Norsku – se pěšky vydáme k novému

bergenskému terminálu.

V poledne odletíme z Bergenu přes Německo do Prahy, abychom před šestou v podvečer dosedli na pražské letiště.



Další informace

Rozpočet zahrnuje:

●
Letenku z Prahy s přestupem do Stavangeru včetně odbaveného zavazadla

●
Letenku ze Stavangeru do Bødo s přestupem včetně odbaveného zavazadla

●
Letenku z Mosjøenu do Bergenu s přestupem včetně odbaveného zavazadla

●
Letenku z Ålesundu do Bergenu včetně odbaveného zavazadla

●
Letenku z Bergenu do Prahy s přestupem včetně odbaveného zavazadla

●
9 x ubytování ve 2lůžkovém pokoji se snídaní ve 3* a 4* hotelech

●
Transfer minibusem z letiště do hotelu ve Stavangeru

●
Celodenní výlet na Preikestolen (loď, autobus)

●
Transfer minibusem z hotelu na letiště ve Stavangeru

●
Cesta vlakem z Bodø do Mosjøen

●
Transfer minibusem v Mosjøenu na letiště

●
Cesta letištní tramvají do hotelu v Bergenu

●
Vlak bergenské dráhy včetně příplatku na dráze k fjordu Flåm

●
Půjčení kola na sjezd podél dráhy

●
Vlak z Osla do Lillehammeru

●
Vlak z Lilllehammeru do Åndalsnes

●
Transfer minibusem z Åndalsnes do Geirangeru

●
Vyhlídková plavba z Geirangeru do Ålesundu

●
Transfer minibusem v Ålesundu

●
Služby průvodce Petra Čermáka po celou dobu výpravy

●
Telefonická asistence z CK Axamit Travel s.r.o.

●
Zákonné pojištění zájezdu dle znění zákona 159/99 Sb.

Rozpočet nezahrnuje:

●
Obědy a večeře, nápoje kromě snídaní

●
Městské poplatky placené v hotelech

●
Útraty osobní povahy

●
Další služby nezahrnuté v programu a nezahrnuté do rozpočtu

●
Cestovní pojištění (viz sekce Možno přikoupit)

●
Pojištění storna zájezdu (viz sekce Možno přikoupit)

Možno přikoupit:

●
Jednolůžkový pokoj – 18 000 Kč

●
Cestovní pojištění Single Trip Comfort od ERV cestovní pojišťovny – 560 Kč/os. do 70 let + 280 Kč připojištění

Covid Plus a Nouzové situace – cena za cestovní pojištění celkem 840 Kč

●
Pojištění storna zájezdu nyní pouze ve variantě Storno Plus (u varianty STORNO PLUS můžete stornovat i z jiných

než zdravotních důvodů. Doporučujeme si přečíst více informací zde, kde jsou důvody storna specifikovány.). Výše

storna se odvíjí od finální ceny objednaných služeb. V kombinaci s cestovním pojištěním stojí 5% z ceny zájezdu

(tedy 4 925 Kč/os – celková částka za pojistné je tedy výhodnější než pokud byste pojišťovali samostatné storno).

Pokud byste se pojišťovali pouze na storno, cena je 7% (6 895 Kč).

●
Zip line v Mosjoen – 2 050 Kč (finální objednávka se bude realizovat zhruba měsíc před odletem s ohledem na

letové časy a volný čas v Mosjoenu).

https://www.ervpojistovna.cz/cs/pojisteni-storna-letak.pdf


Další informace:

●
předpokládaný počet účastníků akce: min. 10 osob, max. 14 osob

●
některé dny programu (trek na Preikenstolen) jsou středně fyzicky náročné

●
během programu se většinu času budete pohybovat hromadnou dopravou – doporučujeme tedy cestovat

s batohem, který snadno můžete přemísťovat

●
jakékoli dotazy k akci můžete směřovat na: radka.svobodova zavináč axamittravel.cz

●
aktuální podmínky vstupu do Norska najdete zde: Podmínky vstupu do Norska

●
vyžadujeme, aby všichni klienti byli pojištěni kvalitním cestovním pojištěním. Pokud nevyužijí nabídky od ERV

pojišťovny (viz předchozí informace), je nutné, aby si sami zajistili své pojištění a vhodně zvolili pojistné krytí.

V případě pojistné události je pak klient sám zodpovědný za její řešení se svojí pojišťovnou. CK ani průvodce

nemohou být nikterak nápomocni s řešením pojistné události.

https://www.mzv.cz/oslo/cz/viza_a_konzularni_cestovni_informace/aktuality/omezeni_vstupu_na_uzemi_norska_v.html


Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.

cestovní kancelář

Strašínská 3205/11

100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz

www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820

DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete dočíst zde

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění čtěte zde

mailto:info@axamittravel.cz
http://www.vypravy-s-cestovateli.cz
http://www.axamittravel.cz
http://www.axamit.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju
https://www.axamit.cz/pojisteni

